

重点

90项调研涵盖社会发展热点

我省政府系统确定今年调研课题,将加快省会城市群经济圈发展研究

本报济南4月1日讯(记者 郭静) 1日上午,从全省政府系统调研工作会议上获悉,今年我省政府系统共确定了39个重大调研课题、51个专项调研课题,涉及改革开放、结构调整和社会民生保障等多个方面。其中包括加快省会城市群经济圈发展研究,整体提高县域经济水平的政策措施研究等。

“今年的课题数量多、范围广、要求高,都是当前亟待破解的重大

课题。”省政府研究室党组书记、主任张传亭在会上表示,这些课题基本涵盖了省委、省政府的重大决策部署、领导同志关注的重点问题和人民群众关心的热点问题。

据了解,今年的重大调研课题和专项调研课题围绕六个方面展开。“一是立足于结构转型升级和提升山东经济发展内生动力,开展好促进经济社会发展方面的研究。”张传亭介绍,同时还有立足于理顺政府与公民和社会组织的关系,研究新设行政审批事项审核论证机制、政府绩效管理试点和社会管理创新等方面的内容。

与市场关系,转变政府职能等方面的研究。三是立足理顺财政分配关系,深化省级财政转移支付制度、县级疾病财力保障机制、扩大增值税改革试点、全面推进资源税改革体制方面的研究。

另外,重大调研课题中还包括理顺城市与农村关系,加强对推进农村集体土地确权登记,扩大农村土地承包经营权、城乡二元户籍制度改革以及实现教育、

医疗、社保等疾病公共服务的均等化等方面的研究。“还要理顺经济与社会发展的关系,搞好收入分配机制、工资制度、社会养老和医疗保险制度、文化和科技体制等社会事业、收入分配方面的研究。”张传亭介绍,同时还有立足于理顺政府与公民和社会组织的关系,研究新设行政审批事项审核论证机制、政府绩效管理试点和社会管理创新等方面的内容。

此次会议还表彰了全省政府研究系统先进集体和先进个人,对2011年度优秀调研成果进行了颁奖,向首批12个政府决策服务调研基地授牌,包括济南市历城区、青岛市城阳区、烟台市莱山区、寿光市、禹城市、邹平县、中科院海洋研究所、山东财经大学山东区域经济研究院、山东能源集团、烟台万华集团、临沂商城、广饶橡胶工业协会。

姜大明参加全省政府系统调研工作会议时强调文稿重要性:

“文稿起草不好,会议就不开了”

本报记者 郭静

4月1日,省长姜大明参加全省政府系统调研工作会议时表示,政府研究系统是各级政府的“智囊团”和“参谋部”,严抓文稿起草、调查研究、决策咨询三大任务,其中要把文稿起草作为服务决策的核心任务,把调查研究作为服务决策的坚实基础,“如果文稿起草不好,会议就不开了。”

政府研究系统是各级政府的“智囊团”、“参谋部”

在精简机构、缩减编制的大背景下,一年多前,省政府研究室升格为省政府直属机构。由3个处室、22人编制扩大到9个处室、59人编制。通过考录、公开选调等方式,选配了一支学历层次较高、结构合理、年富力强的调研队伍。这透露出强烈的信号:对调研机构的建设提到了一个新的重视高度。

姜大明把政府研究系统称为各级政府的“智囊团”和“参谋部”。他说,去年省政府研究室组织起草各类重要文稿99篇,“像省政府工作报告和全省经济工作会议、省委全委会等重要会议上的讲话,提出了许多切实可行的政策措施,推动了各项工作的开展。”

另外,调研的成果,以不同形式进入了各级党委、政府的决策。比如,省政府研究室组织开展的关于推进国民休闲发展纲要,对全国国民旅游休闲纲要的编制起到了重要的借鉴作用。

文稿起草要写管用的话



姜大明接见调研工作先进个人和单位代表并合影。本报记者 左庆 摄

任务的文字载体。”姜大明说,对此他提出了三字诀:“准、新、实。”

“现在的信息来源很多,网上、刊物上等,到处都是信息源。有时候把握不准,容易出现大的漏洞。”他说,“准”,就是立场必须与党中央、国务院和省委、省政府保持高度一致,不能出现任何杂音。“新”就是善于发现新思路、新办法,用新理念、新视角去审视、分析和谋划发展,“实”,则是一切从实际出发。“不在于理论挑得多高,而在于能不能说到群众心里去,能不能让基层干部充分干好。要写符合实际的话、管用的话。”

有时开座谈会,只能听到一半真话

没有调查研究就没有发言权。“情况明了,办法就来了。”姜大明说,“调查研究,怎么强调也不过分,什么时候都不过时。我们要始终坚

持不调研不决策的理念。”当前调研的内容很广泛,因此姜大明表示,要提高调研的针对性和实效性,“要集中于人民群众的热点、难点问题。文当其时,一字千金。”他说,对于一些紧迫性问题,必须快速反应。

另外在调研中,还应该深入实际。“现在有些调研存在形式化的东西,向调研单位发个提纲、开个座谈会。其实这样的调研收获不大。”他说,“开座谈会,一半是真的,只能听一半。要想知道更多真实情况,还得走到田间地头去问老百姓,也可以回到家里,听听父母孩子所说的。”他说,不要觉得官员上镜率高就没法暗访。“我刚到山东时,每周都去村里,把车停在村口,一个人走进去,不暴露身份,结果老百姓就说了很多真话。”

研究好山东的“事儿”,写好山东的“字儿”

发挥“外脑”和“智库”的作用,也是政府研究系统的工作重点之一。“要抓紧做好成立专家咨询委员会、聘请特邀研究员、建立调研基地等工作。”姜大明说,要加强与党委、人大、政协研究部门的沟通协作。另外充分利用社科院、大学、党校以及其他科研机构的资源。

“你们是真正的无名英雄。”提到调研工作者的劳动时,姜大明说调研工作要掌握好台前幕后的分寸。“有时候领导讲话不错,人家会说领导讲得好,当然,要求是领导部署的,观点是领导提出的,文稿的背后肯定是你默默无闻的付出。”

“文字工作要抓好。文稿起草不好,这会议就不要开了。”言至此,姜大明严肃地大声道,这反映的是工作作风是否扎实的问题。“以后我们要真正研究好山东的‘事儿’,写好山东的‘字儿’。”

省直非时政类报刊改革政策解读会在济召开

十八大召开前完成转企改制

本报讯 为加快推进省直非时政类报刊改革工作,确保按期完成改革任务,近日,省委宣传部与省新闻出版局在济南召开省直非时政类报刊改革政策解读会。

会议传达了近期在苏州召开的全国报刊管理工作会议精神,学习了新闻出版总署负责同志关于非时政类报刊改革工作的要求和对一些难点问题的解答。邀请省编办、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省工商局有关处室

负责同志,就非时政类报刊改革中核销事业编制和注销事业单位法人、清产核资、财务审计、资产评估和国有资产管理、改制人员安置和劳动关系调整、办理企业登记注册等方面工作进行了详细的政策解读。

会议强调,目前正在进行的非时政类报刊出版单位转企改制工作是我国文化体制改革的重要任务,中央明确要求今年十八大召开前必须全部完成。希望各单

位各部门要统一思想,认清形势,加快进度,为发展而改革,为做大做强而改革。要进一步学习领会有关非时政类报刊改革的相关政策。按照省委省政府的要求,结合本单位实际,迅速制定本单位本部门的转企改制方案和实施细则。要进

一步增强紧迫感,认真制定转企改制时间表和路线图,倒排工期,加紧进行,确保完成各项改革任务。

解读会得到与会同志的积极

响应,大家踊跃发言,汇报了本单

位改革情况遇到的难点问题,省新闻出版局、省编办、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省工商局等部门都一一做出了解答,会场气氛热烈,效果良好,受到了大家的一致好评。

省委宣传部、省编办、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省新闻出版局、省工商局有关处室负责同志,省直非时政类报刊主管单位分管领导和出版单位主要负责同志90余人参加会议。(本报记者)

济南中医医院
中医男科绝技
不手术 无风险 签约治疗
我院是中医专业中医医院,
多年来坚持祖国医学经典处方,
治疗行业优势传统中医治疗,
治疗效果显著,疗效确切。
前列腺病:我院中医治疗本病内服、外贴、穴位治疗等综合治疗,效果显著,治疗周期短,从技术上突破了前列腺治疗周期长、治疗效果差的瓶颈,治疗周期短,治疗效果好,治疗费用低。
根治早泄

我们采用中西结合治疗早泄,不手术治疗,治疗效果显著,治疗周期短,治疗费用低,治疗效果好,治疗周期短,治疗费用低。
治疗早泄

一些常见的治疗手段是手术治疗、激光治疗、局部封闭治疗、口服药物治疗、外阴局部治疗等,治疗效果差,治疗周期长,治疗费用高。我们采用中医治疗中药补肾、活血、养精、壮阳、治疗慢性前列腺炎、治疗早泄等治疗手段,治疗效果显著,治疗周期短,治疗费用低。

治疗早泄

一些常见的治疗手段是手术治疗、激光治疗、局部封闭治疗、口服药物治疗、外阴局部治疗等,治疗效果差,治疗周期长,治疗费用高。我们采用中医治疗中药补肾、活血、养精、壮阳、治疗慢性前列腺炎、治疗早泄等治疗